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в Аестриї:
ЧЖ пїлии рік .. .. . 20 кор.
та пів року ... .. .. 10 кор
иа чверть реку .. 5 кор.
V. МІСЯЦЬ . . Г70 мор.

За границею:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків 
яа пів року . 8 рублів

або 18 франків
Пооданоке число по 10 сот.

Передплата
»РУ СЛАНА» виносять:

>Вирвеш ми очн і  душу и і  вернеш: а не возьмеш мнлости і віри не возьмеш, 
бо руеке ми серце і віра, руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Бихадить у Иьвеві що д и  
крім неділь і руских сьвят 
О о’|, год. пополудня.

Редакцня, адміиїстрация і 
експеднция >Ру слана» під 
ч. 1. ял. Двмбровского (Хорун- 
щмии). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского ■ 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
напопередне застережене.— 

Реклямациї неопечатаніа 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесевя по ЗО сот. 
від стрічки.

—я— диддя— —О——я

бо се відповідає іІів чвети дотеперіш
ньої земельної посїлости. Про землю 
апанаж треба примітити, що з 4 мілїо
нів деснтин ледви половина є управна 
с. є. може бути ужита яко ріля, насови- 
ско або сіножать, а друга половина є 
лісиста і може селянам достарчити хиба 
дров. Обшар полишений царскій родині 
після знесеня кріпацтва виносить в е- 
вропейскій Росиї около 8 мілїонів деся
тин, але з того є кругло 5 мілїонів лі
су (а з сего припадає 3 мілїони на лі
сові околиці північні непридатні зовсім 
під управу рільну), а 1 мілїон на пасо- 
виска в пустарах Астраханьскої Губернії. 
Придатної під рільну управу землі мала 
евронейска Росин в добрах аианажи 
в р. 1901 1,827.068 дес. і се випустила 
в аренду, а з того селянам 1,637.134 де
сятин за 4,378.409 рублів. Годі зрозу
міти, яке се має бути добродійство для 
селян (приватні добра в Росиї винайма- 
ють пересічно за 5 7 рублів, а апана- 
жові за 1'6 від десятини). Дивно, що ні
чого не сказано про ціну продажи. На
суває ся мимохіть підозрінє, що депар
тамент апанаж хотів з продажею зробити 
добрий інтерес і тим підвисшити свої до
ходи. На всякий спосіб дотеперішнє по- 
ступованє селяньского банку не може 
розбуджувати довіря. Головним вислїдом 

ІЄГО ДІЯЛЬНОСТІ! було, що під впливом зе
мельної нужди селян що раз лекшнм 
удїлюванєм кредиту в останних 20 роках 
в Росиї ціни землі в троє збільшили сн, 
а то при спадку цін збіжа, в часі, коли 
в цілім світі ціни землі остали не,змінені, 
(в краях з охоронним цлом для збіжа), 
або навіть спали (як в Англії, Данії, Ні
дерландах) о 20—30% . Від часу реорґа- 
нїзациї селяньского банку в 1895 р., ко- 

' ли він дістав право не лише, як перед 
тим, бути посередником між продавцями 
а покуинями, але також набувати добра 
для відпродажи селянам, підскочили ціни 
землі страшно в гору завдяки небездо
ганному поступованю деяких впливових 
осіб. Так н. пр. мінїстер царского двора 
Воронцов і Дашков продав^ в 1900 р. 
своє велике майно в Саратівщинї 41.894 
деснтин селяньскому банкови за 3 '/2 мі- 
лїона рублів, около 88 рублів за десяти
ну, отже півтора рази більше як пересі
чна ціна. Мінїстер Дурново дістав за 
3850 десятин 525.000 рублів. Колиж бу
ла нодажя д е ш е в и х обшарів, тоді 
перше дали їм попасти в руки спекулян
тів, щоби відтак {озпарцелювати їх за 
високу ціну. Селяньский банк став від 
1895 р. помічним інститутом поміщиків. 

В р. 1885 заложено поміщичий банк

Росийсна аграрна програма.

(х )  Аграрна справа є головною бо
лячкою росийского царства і від єї ро
зумного вилїченя зависимий спокійний 
розвиток держави, Одначе ані прави- 
тельства ані перша дума не могли здо
бути ся на таку програму, яка би дала 
ся здійснити і заспокоїла потреби хлі
боробів. Перед двома тижнями міністер
ство Столипіна пускає в дневниках ві
сти, що оно дійсно занимає ся хлїбо- 
робским питанем на реальній основі 
і бажає витворити для малоземельних 
селян краєвнй фонд для поправи іх до
лі, одначе рішучо мусить бути противне 
насильному вивласненю приватної посї- 
лости.

Одначе, нк запевняють дневники 
півурядові, ані Столипін ані мінїстер 
рільництва кн. Васильчиков не має нічо
го проти добровільної продажи землі 
поміщичої селянам. Лише здає ся кн. 
Васильчикови, що за богато землі зго- 
лошеноби на продаж в селяньскім бан
ку і що тепер треба би жалувати тих, 
що продавалиб землю, бо за ню не ді- 
ставалиб готівки, лише були би прине
волені вдоволити ся рентовими листами, 
котрих курс мавби нахил до спаду. Сій • 
многоважній справі присьвятив проф. 
Баллоб окрему розвідку в N. її. Рте88е,1 
котрої змістом поділимо ся нашими чи
тачами.

Справедливо вказує він на те, що 
для князя Васильчикова є міродатним 
не справа хліборобів, але інтерес вла
сників. Кн. Васильчиков запевняє, що в 
означених границях (але не каже яких) 
край є зовсім забезпечений що до землі 
для селян. Окрім того пущено в сьвіт 
другу рожеву вість, що селяньский банк 
переснравляє що до закупна трех мілїо- 
нів десятин землі. А вже яко вінець сеї 
аграрної програми появив ся указ, ко
трим продає ся селяньскому банкови 4 
мілїони десятин належних до ананажи 
(царскої родини). Таким способом отже 
краєвнй фонд мав би до розпорядимости 
около 7 мілїонів десятин ( =  7 8  мілїонів 
гектарів). На европейскі погляди значи
ло би се вельми богато, бо се відпові
дає обшаром % части простору Німеч
чини, а і/і Долитавії. Але на потреби 
р о с и й с к о г о  с е л н н ь с т в а ,  о скіль- 
ко єму можна помагати екстензивною 
дорогою, дорогою помноженії ЄГ0 1ІОСЇ- 

лости земельної, не має се иншого значі- 
ня, як каплі пущеної на горячий камінь,

земельний для пособлюваня поміщикам 
і /дїлювано їм в тій цїли дешевих пози
чок (спершу на 4%  з '/2% н а ’удержанє 
банку, опісля на 4% , відтак на З ^ -зІте - 
пер знов від 1900 р. на 4°/0- Кодиж по
міщик не міг заплатити відсоток,; то їх 
гіііотековано до висоти І2°/о. Якже, ще й 
в такім разі не міг оплатити довгів про- 
центових, тоді иа ново оцінювано добра 
і иідвисшувано позичку. Можна отже 
сьміло сказати, що правительство кори- 
стувало ся жадобою землі у селян, щоби 
ціни землі в інтересі поміщиків підогнати 
дуже високо — оно провадило політику 
нечувану, можливу лише посеред безкон
трольного чиновництва. Як вернемо до 
цін землі, які поміщики в 1861 р. діста
вали за викуплену селяньску землю, око
ло 28 рубл. за десятину, і всіма росий- 
скими аграрними політиками уважану 
превисокою, то наслідком дїяльности се
ляньского банку ті ціни підскочиди]в че
тверо або пятеро. Певно підвисшенє 
дасть ся пояснити будовою зелїзниць, по 
1895—98 коли всі головні лінії були ви
будовані, ціни землі подвоїли ся, але за 
дальше підвисшенє цін одвічальний банк 
селяньский і поміщичий і високе чино
вництво.

(Дальше буде).

Пробуджене України.
Наче громом поразила нас вість про 

ренресиї против україньскої преси, які 
проявили ся в ревізиях та арештованих 
в київских редакциях. Україньска преса 
відразу станула на височині свого завда
на, а як понимала свої обовязк і, нехай 
стане доказом горяча відозва »Рідного 
Краю* до Українців, яку отеє наводимо 
у повному змісті:

Коли Україна прокинулась серед су
часного глибокого руху, що йде по всій 
Русі, вона побачила все своє лихо, всю 
недолю свою.

Найгірше лихо, котрого жахався не- 
забутний великий Тарас Шевченко, ско
їлось!

Україна, справді, зосталась затого 
без усього, що було, в неї найдорозше. 
Все, що має кожен нарід, вона позбулась. 
Її приспали злії люди, як каже Тарас, і 
за час сієї летаргії (сну) одібрали все, 
що можна.

Не кажучи вже про автономний у- 
стрій, з яким Україна почала спільне жит
тя з Росією, вона позбулась і того де
мократичного ладу, що ставав грунтом 
життя вільного колись краю. Скасовано
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її освіту, віднято у народа язик. Навіть 
власне ймення, яким відріжняє' себе ко 
жен нарід від другого, зникло; україн
ський народ забув, як його звуть.

Тяжкий стан, який чи бачила коли 
історія, в такій мірі, при такій численно
сті народу, та й чи побаче в друге!

От серед яких умов Україна почина 
нове політичне громадське свідоме житя.

Без своєї освіти, без провідників її, 
без певної культурної зброї, зрабований, 
знасилений народ виходе на боротьбу за 
социяльне та культурне поліпшення свого 
житгя.

Чи здолає-ж він, чи звоює собі ліп
шої долі, коди навкруги оточує його 
»висша культура», узброєна усіма засо
бами утиску, експлоатації?

Чи зможе він піти поруч з рухом, 
до якого причинилась ціла російська дер
жава?

Для України се питання стоїть дуже 
гостро.

На його відповісти можна тільки:
Мусить!
Україна мусить стати поруч з усіма 

країнами держави і йти одностайно шля
хом поступу, шляхом щирого демократи
зму, і національної свідомости.

Бо інак український народ жде ще 
гірша доля: ріжниця умов боротьби за 
добробут і ріжниця засобів сієї боротьби 
від часу до часу все буде збільшуватись 
і народ все більш буде підлягати екс
плоатації, утиску.

Отже кожен, хто розуміє сучасне ста
новище політичного та громадського і 
національного життя, хто відчуває в собі 
справжний демократизм, мусить перейня
тись думками про реальну роботу на ко
ристь народові, для визволення його від 
ланцюхів економичних, з вязницї — до 
світа добробуту й самосвідомості!.

Український народ потрібує помочі, 
потрібує свідомих і щирих робітників. У- 
країна — то чистий » демос», то народня 
нива, не загнушена ніякими плевелами.

Праця на ній — щиро народня праця.
Ми знаємо, що багато щирих робіт

ників, свідомих Українців живе поза ме
жами України. Там иньше життя, ииьіиі 
обставини його, нема близчого грунту, 
до якого можна булоб прикласти зараз 
руку.

Вони відірвані від народу, від рідно
го краю... Хиба думкою можуть линути 
до свого природнього грунту, ДО СВОІ’О 

народу.
От через що в сей пекучий час, ко

ли на черзі разом повстало безліч питань, 
що вимагають негайного розвязання, ко
ли народні потреби вимагають вдоволь
нений і голосно висловлюють ся перед 
суспільством, мимоволі з душі вилітає 
поклик до земляків, які відчувають вагу 
»слушного часу» для України

— До купи, земляки-поступовцї, до 
купи!

їдьте на Вкраїну, ставайте в ряди 
робітників! Роботи богато, корисної, вдяч
ної роботи. Просьвіта народніх мас, еко- 
номичні питання, розгортаннє і плеканнє 
науки, штуки, орґанїзація громадських 
сил — от той грунт, на якому знайдуть 
на Україні роботу всякі свідомі україн
ські сили.

І сущі на Україні, вірні сини рідно

го краю, всі сили вкладайте для одновле- 
ня народнього життя, закладайте найшир- 
ші орґанїзації робітників для добробиту 
свого народу.

Тож — єдняйтись українцї-івтеллї- 
генти коло народнього діла на Україні!

Революция а фільозофія.

Безі’оловє, яке тепер витворило ся 
в Росиї не має вже, здає ся, краю. Ви
творило ся стілько перехресних змагань 
і иротиворічностий, що годі навіть зо- 
риєнтувати ся котрий напрям спасенний 
і котра дорога є золотою серединою. 
А вже до вершка дійшов той заколот в 
Польщі і єї осередку Варшаві. Страшна 
листа убийств, рабунків, замахів продо- 
вжає ся майже що дня, так, що з одної 
днини нотують вже тепер по кількаде
сяти випадків таких знасильств. А все 
те діє ся під покришкою »революциї«, 
отже найвисших ідей свободи і поступу! 
Се заставило польского иисателя і зна
менитого фейлетоніста Болеслава Пруса 
застановити ся близше над сею контро- 
верзиєю і ось які уваги він кидає між 
иньшим в своїй »КгОПІС-ї Іу§0- 
сіпіо-вій:

Чого хотять, бажають, жаждуть на
роди? — Безпеченьства і свободи Що 
народам обіцюють иравительства? Без- 
иеченьство і лад. А чого хоче рево
люция ?

Хоче народови дати свободу і запе
внити їм поступ. Коротко кажучи, нра- 
вительства і революциї думають і пра
цюють тілько над уіцасливленєм народів, 
над заспокоянєм їх найглубших і най- 
істотнїйших потреб, а мимо сего народи 
не є щасливі: революция викликує чим 
раз нові постати небезпеченьств!...

Гроза і траґічність нинїшного поло- 
женя, лежить не в тім, що революціо- 
нїсти мають програму, достойну банди
тів, але противно, що їх програма є така 
близька наук Христових, а мимо сего ви
дає страшні висліди!... Бож погляньмо 
тілько. Социялїсти з глубини серця, як 
найщирійше хотіли поправити иобит иро- 
лєтарияту, а тимчасом з тижня на тиж
день росте нужда. Хотіли запевнити най
меншим і найслабшим опіку і поміч, а 
тимчасом нині, хто не має сильного пя- 
стука і бровнїнґа, є оголочений з опіки. 
Хотіли уприступнити просьвіту, умову і 
артистичну для всіх, а тимчасом край 
від двох літ стоїть над берегом цілкови
того варварства. Хотіли усунути війни 
навіть політичні, але над всяку міру ви
кликують домову війну. Хотіли збратати 
Поляків, Росини і Жидів, а тимчасом Ро 
сияни устроюють погроми Жидів в Бі- 
лімстоцї, а в Варшаві розстрілюють Роси- 
ян ізза угла. Социялїсти є безсумнівно 
демократами, люблять т. з. низші кляси, 
а мимо сего забивають полїциянтів і сал- 
датів, які не лише походять з низших 
кляс, але в додатку мали в будучій ре- 
волюциї відограти рішаючу ролю!...

Не се є гріхом — пише Прус в даль
шім ході — що поступові иартиї хочуть 
хліба для голодних, сьвітла для темних 
а свободи для всіх, але се, що для ося- 
гненя так знеслих цілий послугують ся 
»способами» давної політики. Завдяки

сему так звані »революціонїсти« не є на- 
правду революціонїстами, але реакціонї- 
стами, віруючими в се, що за помочию 
знасиля, примусу, рабунку і убийства 
сповнюваних на політичнім противнику, 
можна створити Царство Боже на земли... 
Правдивий революціонїсть повинен би 
і мусів би зачати від зриву зі всіма не
моральними «способами»: замість знаси- 
лєм послугувати ся добровільпою згодою, 
замість бровнїнґом — персвазиєю, за
мість ненависти — зичливостю. Так ро
бив Христос, найбільший революціонїст 
всіх часів: споневіраний і замучений вя- 
зень, що служив, учив, благословив і да
рував і тими неправдоподібними »спосо- 
бамя» побідив найбільші держави. Вже 
від двайцяти віків будує ся Єго Царство, 
а єще єго трівкости не видко кінця».

Ііроспо ВІ1ВО8ІТІ пропиту.

Н о ви  н к и.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Евтиха 

свмуч.; римо-кат. Захарії прор. — В п а т  я й 
цю  руско-кат. Тита, Вартоломея; римо кат. 
Реґіни діви.

— Ревізия і арештоване редакциї „Громад
ської Думки“ . «Кіевская Заря« доносить: «Вче- 
ра (т. є. в цятницю тамтого тижня, — Ред-) 
около год. 6. рано в льокали редакциї укра- 
їньскої Газети «Громадська Думка» явилась 
полїция і жандармскі урядники в цїли переве- 
деня ревізиї. Вступні ревізиї були переведені 
полїциєю в меніканю завідателя книжного ма
газина «Кіевской Стариньк д. Степаненка, в 
друкарни Н. А. Гирича, де печаталаеь «Гро
мадська Думка», і у д. Виноградової, котра 
занималась перекладами і коректою. У д. 
Степаненка полїция не найшла нічого неле
гального і взяла в него лише два листи з 
єго коресподенциї, єгож самого полишено на 
свободі. Ревізия в друкарни началась о год. 
4. зрана і тревала до год. 6. Полїция не кон
фіскувала числа Газети, котре як-раз друку
вало ся, лиш перевела дуже строгу ревізию 
в самій друкарни, однак без ніякого успіху. 
Рівночасно відбувала ся ревізия у д. Виногра
дової. Вправдї в її мішканю нічого не найде
но, всеж таки велено їй удати ся з полїциєю 
до редакциї і там отворити шуфляду свого 
стола. З  сего і начала ся ревізия в редакциї 
«Громадської Думки». Полїция перевела до
кладну ревізию у всіх шести комнатах редак- 
кциї „Гром. Думки“. Викрито всілякі заказані 
виданя в україньскім язиці: виборску відозву, 
маніфест до армії і фльоти, виданя українь- 
скої радикальної партиї, справозданя в всеро- 
сийского хлопского з'їзду, програми всеросий- 
скої „хлопскої спілки" і т. и. При ревізиї в 
столах співробітників найдено оден набитий 
револьвер. Рівнож забрано з шуфляд всю пе
реписну співробітників, їх рукописи та спис 
співробітників. Тоді зараз післано до мешкань 
співробітників відділи иолїциї, щоби і там пе
ревести ревізию Редактора Матушевского не 
було якраз в місті. Полїция перевела ревізию 
у єго заступника Ефремова. Також переведено 
ревізию у служачого редакциї, і найдено о 
пудів заказаної літератури. В мешкавю спів
робітника Ж ука найдено також богато неле
гальної літератури, головно социял-демокра- 
тичної. Ж ука полїция арештувала, так само 
як і співробітника Хохлича, у котрого рівнож 
найшли заказані брошури. Всіх, котрі в часі 
ревізиї зайшли до редакциї, задержувано і 
піддавано ревізиї, а декотрих арештовано. 
Взагалі в редакциї „Думки" було ревідованих 
10 людий і в наслідок сего арештовано спів
робітника Квасницкого, Воронина і незвісну 
панну, котра не хотіла подати свого назвища. 
0  год. 6. по полудни полїция опечатала помі
щене редакциї і відійшла, полишивши горо-
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дового для охорони». „Кіевскіе Отголоски 
Ж изни“, описуючи сю подію, додають єще> 
що арештований служачий зове ся Войтенко, 
що крім д. Виноградової арештовано ще і д 
Пйотровску і що „редакцию опечатано, а га
зету закрито на час воєнного стану". — Строга 
ревізия відбула ся також в редакцаї «Кіев- 
скихч. Отголосковч. Жизни» і в редакциї 
Жіевской Зари». „Шершень" вже від довшого 
часу не доходив до нас. Нині прислано нам 
ч 25 — 26 «Шершня», з дня 14. (28.) липня, 
а  на першій стороні оповіщено там від редак
циї: 3  огляду на сучасні обставини видання 
«Шершня» на деякий час припиняєте ся». 
Ось як виглядає росийска свобода печати!

— Против торговлї дівчатами. Міністерство 
судівництва видало сими днями слідуюче 
розпорядженє: Вуконуючи міжнародні поста
нови, ухвалені в Парижи в справі нищеня 
торговлї дівчатами, установило міністерство 
внутрішних справ дирекцию поліцаї у Відни 
централею надзору над тою торговлею. Та 
централя буде мати на меті: ]. збирати спо 
стереженя що до торговлї дівчатами, 2. сти
рати ся о одноцїльний надзір над гандлярами 
дівчат в кождім краю, 3. видавати потрібні 
розпорядженя за посередництвом дотичних 
властий. 4. улекшувати зносини краєвих 
властий безпечності! з такимиж властями 
за границею в цїли поборюваия торговлї Дів
чатами.

— Вісти з України. Київський губернатор до
зволив одкрити дві каплиці і служити в них 
на Кирилівський вулиці ч. 34 в дитячому при- 
юті римско-католицького (польского) добродій
ного товариства і в столовій тогож товариства 
на розї ІІолїцийскої й Передславинської ву
лиць. Те саме римсько-католицьке добродійне 
товариство-одкриває ремесничу школу для 
хлопців. — Священик села Старомійщини, коло 
Підволочиську (в Галичині), Яків Шидловський 
поцінував (злїцитував) у селянина Єронима 
Масковського землю, бо той йому винен 10 
карбованців за те, що сьвященик поховав йо
му матір. — В Бахмутї, з динамитного скла
ду забрано тринадцять з половиною пудів ди- 
намиту. — Селяне сачковського товариства 
просять катеринославського губернатора нарі
зати їм землі казенної або »оброчної«. Вони 
пишуть, що року 1904 виселили ся з Черни- 
гівщини в оренбуреьку губернію. Землю їм 
там дано таку, що, на їй ні хліб, ні городина 
не росте, а гроші казна бере з їх, як за до
бру землю. Опріче того і климат там дуже 
негарний і всї діти, яких вони туди привезли, 
повмірали. — Селяне з Красногорівки просять 
катеринославського губернатора поклопотати
ся, щоб поміщик Нестеренко наняв їм свою 
землю за людську ціну. А то вони землі не 
мають, а поміщик Нестеренко занадто велику 
ціну з їх править. — В Кобеляцькому повіті 
поміщики наймають селянам землю за дуже 
дешеву ціну, а сами виїздять. — В село Си- 
вороги, ушиньского повіту, приїхали пристав 
та урядник з стражниками і зробили трус у 
селянина Василя Бея, що був послом у дер
жавній думі, але нічого в його не найшли. 
Звідти пішли до другого селянина Сїдлецько- 
го та й там трусили і ритрусили старий кин- 
жал, що ним Сїдлецькпй колов кабанів. Цю 
страшну зброю в Сїдлецького забрано. — Ар- 
химандрит почаєвської Лаври Виталій, що 
підчас виборів обдурив еолиньских селян, під
бивши їх до блоку з поміщиками, і вславив 
ся як редактор чорносотенного «ІІочаєвского 
Листка», почав видавати ще одну— теж чор
носотенну, але вже щоденну газету «Почаев- 
скія ЙзвФстія». В газеті повно усякої непевної 
брехні — вся вона пишеться так, щоб підбу
рювати людей проти євреїв. — 3  Катерино
славу пишуть, що місцеві социял-демократич- 
ні організацій заявили протест проти агітато
рів, які підмовляють безробітних ламати м а
шини і нападати на служащих на заводах. — 
В кобеляцькому повіті в маєткові Ілляшенка 
підпалено клуню і хазяйський струмент.

— З тов. „Основа" слух, політехніки у Львові. 
Подаємо до відомості! всім новоступаючим на 
політехніку, що в лоні нашого Товариства за-

вязалась „комісия інформацийиа". Задачою 
сеї комісиї буде улекшити Товаришам ґімна- 
зиястам складанє іспитів вступних з Геоме
три!' і рисунків (безплатно), а всім товаришам 
подавати як найточнїйші інформациї про об
ставини, пануючі на полїтехнїцї. Всіх нездеци- 
дованих просимо, щоб без огляду на непра
вдиві поголоски, віддавались студиям техні
чно-фаховим, що скорше забезпечать їм бу- 
дучність і що більше поможуть скріпити про
мисловий елемент серед нашої суспільности. 
Сьвідомих Русинів Українців просимо вступати 
в члени нашого Товариства, що є одиноким 
огнищем сьвідомих технїків-Русинів і подає 
ріжні користи материяльні. — Льокаль Това
риства находить ся при ул. Льва Сапіги ч. 17. 
І. п. (близько політехніки), години урядові ко
місиї від 2—3 і 4—5 пополудни щоденно. За 
Виділ: Бронислав Бурбела містоголова. Вінкен- 
тий Дудар секретар

— Дрібні вісти. Урядові векслеві блянкети 
з руским текстом по 10, 20, 40, 60, 80 соти-
ків, по 1 К 20 с., 1 К  40 с , 1 К 60 с., 1 К 
80 с і по 2 К можна дістати всюди 
від 1. вересня 1906 р' — Станислав Гр. Ше- 
птицкий, капітан Генерального штабу, який 
брав уділ в росийско-япаньскій війні', делего
ваний тепер яко представник австро-угорскої 
армії на великі маневри францускої армиї. — 
Президент висшого краєвого суду др. Ал. 
Тхсжнїцкий виїхав на кількатижневу від
пустку; заступство обняв др. Д лєвский. — 
Краєвий маршалок Ст. ґр. Баденї вернув до 
Львова і розпочав урядоване. — Львівска по- 
лїция арештувала двох молоденьких рабівни- 
ків; 18 літного Яна Рроша і і7-лїтного Яна 
Юзечка, котрі на стрийскім гоетинци, зараз 
за стрийским парком, нападали на переїзджа- 
ючі фіри і рабували проїзжих. — Зуб маму- 
та, довгий на півтора метра, найдено при зе
мних роботах в Гамбургу. Сей зуб, незвичай
ної білости, має вид добре зігненої шаблі. — 
На корабли австрийского Льлойду «Аґляя», 
який привіз ріжні річи, приготовані на при- 
нятє цісаря в Дубровнику, вибухнув пожар в 
складі нафти. Пожар угашено. — 3 Ііоне 
в нроливі Берінґа телеграфують, що там при
був корабель «Ідоля», який везе норвеску 
виправу до північного бігуна. — В Вальпа- 
райзо викликала чималу паніку між потер- 
півгаими властителями реальностий заява за- 
граничних і чілїйских асекурацвйних това
риств, що онн не будуть винагороджувати 
шкід, спричинених підчас землетрусу.

— Дальший репертуар руского театру в Бе
режанах Саля тов. „Надії". Початок точно о 
год. 8. вечером. Абонамент на 6 вистав 10 
кор. (Білети продає торговая п. Юзичиньского 
і п. Гервого).

В суботу дня 8. вересня с. р. «Катерина», 
опера в 3. діях Аркаса. Музика побільшена!

В неділю дня 9. вересня с. р. «Наймич
ка», образ народний зі сьпівами і танцями в 
5. діях Карпенка Карого.

Телеграми
з дня 5. вересня 1906.

Відень- Уаіегіапсі доносить, що виборча 
комісия збере ся 13. а державна рада 20. 
сего місяця.

Петербург. Дневник „Рєч" доносить, що 
з б. послів до Думи тепер находять ся в вя- 
зницї: Френкель з Київа, Вітковский з Сува- 
валок, Медведїв з Вороніжа, Онипко зі Ставро
поля, Бібіков з Орла, Врабов з Пензи, Кутома- 
нов з Курска, Окунєв з Тамбова.

Наша критика.
(„Не шануючий себе письменник".)
Не в цїли нолємізованя з критиком „Сьві-

та“ п. Луцким я беру за перо, а задля все- 
стороннїйшого схарактеризованя порушуваної 
вже нераз на стовпцях нашої часописи кье- 
стиї памфлєтоманїї наших критиків.

В надії, що ось, ось діждемо ся вже сво

єї великої сцени з відповідною перспективою, 
сьвітлом і урядженєм, я бажав — пишучи 
„Парацю" — вивести перед очи видцїв чарі
вний нидокруг наших зелених гір, внести на 
сцену подих смерекових лісів, шум гірских 
потоків, запах сьвіжого сіна і пісню веселих 
гребільниць. Однак я сповнив похибку, що по
зволив на виставлене сеї премієри на тїснїй, 
убогій сцені «Оіуіагсі-и» та ще і слабкими а- 
маторскими силами технічно-артистичної сек- 
циї тов. ім. Котляревского. Хоть і як серед 
таких обставин штука могла випасти слабко, 
то се не управняло п. Луцкого до написаня 
критики, в якій представлено автора „Парацї" 
мало що не шарлатаном! Бо навіть не пере- 
повівши змісту комедиї, ось що він пише:

„Та тут треба звернути увагу на дуже ці
каву сторіпку(!) в творчости дб. Лопатиньско- 
го! Здаесь ся мені, що автор сам бачив(!) не
достачі своєї комедії, бачив(!) що замість 
правдивого житя в творі його находить ся 
плитонька і глупенька побрехенька, без пра
вди і без думки, бачив(!) що герої його се 
знані нам давні паяцики (кепсько відновлені) 
і т. д. Здаючи собі справу(!) з того всього, 
автор прийшов до переконаня(!) що твір та
кий, (коли він вже має йти між людий), тре
ба рятувати іншими способами і средствами. 
Думав(!) отже автор над тим — і придумав(!) 
іменно: постановив (!) він підперти всю річ 
всякими дешевими, а блискучими додатками! 
Тому терен сеї комедії — : наші гори, тому 
Гоґо рутенський є тут малярем, що по горах 
їздить вельоципедом, осьвічуючи сіру сцену 
ацетилзновою лямпкою, — тому серед промо
ви Явдохи, зараз на початку акції, свище льо- 
комотива, — тому „приїзджих" репрезентує 
тут професор з пушкою на мотилї, — тому 
батько Парацї їде до Америки, а вертає вже 
в чорних окулярах, тому маляр публично ма
лює портрет Насті, а п. Ярина згадує про ім- 
прессіонїзм, тому в кінци (міркуй собі, народе, 
бо се не так часто діє ся на Руси!) вводить 
автор коня на сцену! Тим всім хотїв(!) автор 
зєднати собі публику і славу! На жаль е- 
фекти ті не дописали! Комізм характерів (але 
нових, не таких, як Ганяк!), комізм ситуаций, 
правду і думку хотїв(!!) автор прикрити доте
пом слів, дотепом оклепаних фраз, (пр. роз
мова на ст. ЗО—Зі), неприродно виведеними 
сьпівами („а ми собі дівчата засьпіваймо тим- 
часом"...) (_т. 40), национально-патріотичнимп 
моралями (ст. 71, 128) а передовсім наведени
ми висше дешевими, а блескучими зовнїшни- 
ми аплїкациями. До тих аплїкаций треба за 
числити також всі сходи та заходи сонця і 
місяця, які при нагоді виставленя Парацї у 
Львові добили сю комедію до краю... “

Звідки шановний критик знає те все, що 
я «бачив „(З рази)" здавав собі справу» прий
шов до переконана», «думав», «придумав», «по
становив» і 2 рази «хотів ?!«

На таку нсихольоґічну всевідучність не 
позволив би собі навіть жаден прокуратор 
супротив підсудного! Мушу категорично за- 
стеречи ся против такого відгадувана моїх 
думок, яке виходить на просту інсинуацию. А 
що п. критикови не так ходило о „Парацю", 
як о мою особу — хотяй не знаю, які то о- 
собисті рахунки має п. Луцкий зі мною до 
полагодженя — виходить з переповненого 
іронічного ідею вступу до сеї критики, який 
позволю собі навести:

«Коли зважимо, що шановний творець не 
діждав ся досі ніякої поважнїйшої оцінки, н і
якого гучного признаня за свій труд, коли 
зважимо, що ніякий твір його не став досі 
навіть дешевою сензациєю (!) — і то у нас, 
яким так рідко доводить ся почути, чи поба
чити свою, рідну драму, — тодї напевно вже 
витягнемо відповідну консеквенцію і порозу- 
міємо його важкий жаль (?) до всіх тих, що 
праці і заслуг ш. драматурга не бачать — не 
признають. Дня 1. червня с. р. запрезентував 
д. Лопатиньский перед львівсьскою громаді ю 
свою комедію «Парацю». Сподївав ся (!) певно, 
(знов влазить мені в душу з чоботами! — 
прим, автора.) що може хоч тепер зверне 
на' себе увагу (!) всяких критиків і рецен
зентів (дякую за приємність! — прим, ав-
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тора) — а тут (як би навмисно і зі злоби) 
на всіх запечатаних паперах від „Ниви* аж 
до «Вістника* всьо як мовчало, так мовчить! 
Коли і се розважиш, ласкавий читателю, то 
тоді певно зрозумієш, що «Руслан» (якого 
редактором є той сам д. Лев Лопатиньский) 
ирямо мусів розгнівати ся і накинути ся на 
нашу злобну або байдужну «критику», яка 
промовчує вистави творів д. Лопатиньского.

Я нігде не висловлював такого жалю 
з причини неоцїнюваня моєї праці і заслуг 
яко драматурга і п. Луцкий не має права 
імпутовати мені єго, а так само є сьвідомою 
неправдою з єго сторони тверджене, немов 
би »Руслан« гнівав ся за промовчуванє ви
стави моїх творів. «Руслан» писав про нашу 
критику взагалі, заміщував з сего приводу 
письма дд. Масляка, Яричевського і ин, уни- 
мав ся також за товариство ім. Котлярев 
ского, але ніколи не писав про мої твори як 
раз тому, що єго редактором є «той сам д. 
Лев Лопатиньский.» Мої твори були за те ви- 
ставлювані більше як сто разів по читаль
нях цілого краю і праса сего не иромовчува 
ла, а навіть подавала зовсім поважні оцінки 
і хоть се не було «гучним признанєм» анї 
«дешевою сензациєю», то всеж таки для ме 
не є більшим вдоволенєм, чим накидуванє 
публицї своїх книжок або замовлені рецензиї 
між членами спілки взаїмної реклами і адо- 
рациї. Д. Луцький повинен се зрозуміти!

Не беру ся тут збивати замітів критика що 
до самої штуки, в якій він не найшов ні о- 
дного правдивого типу, а тілько «перестарілі 
шабльони", або «нужденні кукли з паперу", 
або «неприродні, зле поняті автором і тому 
поломані каліки»; не найшов анї одної при
родної ситуациї, анї жадної акциї, а тілько 
«дурненьку фабулу"... Нехай буде і так до 
часу. Може найдуть ся люди, що видадуть 
колись безсторонний осуд, хто більше заслугує 
на імя „не шануючого себе письменника», чи 
автор «Парацї», чи єї критик.

Лев Лопатиньский.

Поєднане руських партий 
и проектований в тій ціди з г ізд  

ві Львові.

Письмо до Редактора „Правди".

. (Дальше.)
Стара партия здаєть ся все то запізна

вати. Обертаючи ся заєдно в зачарованім ко
лесі своіх думок и переконань, яко амбитна 
и ніби непогрішна відкидає вона всі науки, 
котрі гірка практик,! ствердила, а час так до
кладно интерпретує.

Коли стара партия при першім зібраню 
Ради руськоі нас народовців до співуділу в 
тім товаристві не приняла, ліпше сказати від 
такого виключила, може бути, що вона роби
ла се в иочутю якоісь сили, и що цілий той 
рух молодого сторонництва або загально цілу 
партию чимсь ефемеричним, що найліпше зма- 
йоризувати належать.

Коли стара партия не уважала за по- 
требне, користати з тих пересторог, які ій на
родовці по неудалих виборах до послідного 
сойму, в відозві «По виборах», (уміщеній в 
Правді, котру окремо відбито, и на всі сторо
ни порозсилано) подавали, виводячи яко го
ловну причину ігнороване молодоі партій, — 
могло бути, що стара партия манила себе на
діями, що вона на тілько кр пка и надійна, 
що вона сама прикру ситуацию переможе, а 
українців можна в трубу пустити, яко непо 
дрібних їй, одним словом могла жити в най- 
чаровнійших якихсь експєкторациях!

Нинька та сила щезла, надіі розвіяли ся, 
а перестороги народовців справдили ся. Наро
довці являють ся яко елемент, котрий єдино 
цілому житю народному межи Русинами но
ву силу додати, надіі відновити може, по
давши ім твердий грунт. Позбавляти ся нинь
ка ще стірій партиі допливу того елементу,

ч тає і в ід п о в ід ає  з а  редакцию: Лез Лзлати.чьский

то вже не називало би ся ні твердостею, ні 
засліпленостею, а простою зрадою, народним 
проневірством.

Розумієть ся, що від народовців пере 
провадженя цілого того зближеня ся и поро- 
зуміня жадати не можна. Причина, що тако
го порозуміня досі нема, не лежить в нас. Ми 
старали ся всіми силами, так в письмах пу- 
бличних як к нашими поступками єго спро
вадити. Стара партия не допускала до того. 
До неі належить направити той блуд.

А напранити той блуд повинно для ста
рої партиі бути обовязком не тілько не утя
жливим, но над міру приємним, наказаним 
тим патриотизмом, о якім воно так широко 
толкує, а до якого вона має таку велику 
претенсию. Се поправді був би акт найвис- 
шого патриотизму через який напротив роз- 
вельможненого впливу наших противників по
ставлена була би нова сила, се єсть сила ці
лої зєднаноі интелигенциі руского народу. 
Но — на лихо! — таке аоі не стало ся досі, 
ані, помимо грізного, упоминаня часу, на таке 
у староі партиі не заносить ся! Се поправді 
твердість, але особлившого роду, яку имеиу- 
вати не хочу.

А прецінь не можна допустити, щоби та
ке постуиованє було обявом думок цілоі ста- 
тоі партій. Заявлене Руського Сиона, що ли
шень кількох людей з староі партиі стає та
кому зближеню ся руських вартий на пере
шкоді, мушу прийняти, яко правдиве. Я сам 
можу достарчати доказ на то, що таке поєд
нане обох руських вартий, кілько воно и ме
жи адгерентами староі партій своіх горячих 
заступник в, має через якусь заслігіленність 
тих людей, що на нещастє нею провадять, не 
приходити до скутку, доказ з істориі такоі 
справи порозуміня в нузшім крузі с. єщ пред- 
виборчім зібраню в моій стороні по причині 
нослідних виборів до Думи державноі.

Поставлений народною партиєю кандида
том на посла до Думи державноі на округ ви 
борчий Золочів Перемишляни, мав я до ре- 
вализованя з кандидатом Ради руськоі. и ста
роі партиі в особі пана Юлияна Геройського. 
Пан Геройський з'ьєднан собі був поправді 
голоси в одній стороні, так як я іх мав в дру
гій. Що таке роздвоєне межи Русинами при 
страшній агитациї Поляків, а нашій нерухаво- 
сти отже при и так невеликих шансах для 
якого небудь руського кандидата, на неко- 
ристь нашу виходити би мусіло, річ ясна. 
Треба було конечне порозуміти ся, отже ко
тромусь з нас від кандидатури відступити. 
В тій ціли був уряджений згізд  виливовій- 
ших священників виборців. Колиж и тут до 
порозуміня недоходило, коли МОІ прихильники 
на жаден спосіб своіх голосів на пана Герой
ського віддати не хтіли, а заступники поваги 
Ради руськоі, хоч в засаді мою кандидатуру 
узнавали, авторитетови тоіж ухибити не ду
мали, просив я (зіс) тих перших, щоби в ин- 
тересі добра народного своі голоси пану Ге- 
ровському віддали, так, як и я сам мій голос 
єму віддам, підносячи, що може той факт, 
що я, яко репрезентант народної партиі, для 
утримана солидарности межи Русинами від 
кандидатури відступив, буде засновком до то
го, певне великоі досяглости другого факту, 
се єсть поєднане обох руських вартий. А що
би не губити ся в пустих експєкторациях, но 
річ так наглу и так велику до іі доверніеня 
приблвжити, предложив я пану Геровському 
певні кондицій, котрі мали бути ніби тою ц і 
ною, за яку я від кандидатури відстав.

(Дальше буде).

С о ї о з з е и т
в пасажи Германіє

при ул. Сонатній у Львові.

в і д 1. д о  15. в е р е с н я  1906 .

Нова сензацийна проґрама
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НІдй-Біїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі ГІльона нои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Рух зелїзничих поїздів

важний від 1. мея 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять;

Іцкан 12-20*, 6-Ю, 140, 5-45, 9 05*
Кракова 2 31*, 5 50*, 8 45. 130. 5 25, 8 40, 

9 30*
Підволочиск 7-20. 11 45, 2-20, 5-50, Ю’ЗО*
Лавочного 7-29, 11-50, Ю 50*
Рави рускої 7-50, 450
Станиславова 8й5
Самбора 815, 1-50, 9-20*
Любіня вел. 1Г50* (І3і5 —10/9 в неділі і 

сьвята)
Яворова 8-18, 4-37
Янова 1-15 (1|5—30/9), 8-45* (13/5—9/9 

в неділі і р.-кат. свята), 9'25* 
(13/5-9,9)

Коломиї 10-05
Ряшева 10-35
Тухлі' 3-45 (від 15/6 до 30/9)
Брухович 7-07, 3'25, 5-30, 8-20* (всі від 

6/5 23 9 щоденно і Р45 (6/5 
до 23/9 в неділі і р.-кат. сьвята

Ні  Підзамче.
„ Підволочпск 7-05, 1130, 2 08, о’Зо, 10-16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*, 1'—*, 8-35, 245,6-35* 

8-25 100-5*
„ Іцкан 2 51* 6-І5, 9 20, 2 40, 10 40*
„ Підволочпск 6'2О, 10 55, 221, 6 15*,950*,
„ Яворова 6 55, 6-—*
„ Янова 9-15 (1/5—30/9), 135 (13/5—9Щ

в неділі і р.-кат. сьвята), 3-14 
18/5—9/9).
7-30, 2-30, 625*.

8’55, 4’15, 10-51
Лавочного 
Самбора
Станиславова 9’10*
Белзця 10-45
Ряшева 4-05
Коломиї 3- 0
Рави рускої 7-25*. 1135*
Перемишля 10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла
Стрия 11-10*
Брухович 6 05, 2-28, 3‘40, 6'26* (всі від 6 5 

до 23/9 щоденно). 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р-кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочпск 6-32, 1107, 2 32, 6'27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздксю. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
ли , еш, в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз « . ь, пасаж Гавсмана ч. 9.
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Всілякі
К  У П О Н II

і
видьосовзкі ц'інні папері

виплачує без потручеия провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц

Б А Н К У  
Г  і п о т е ч н о г  о.

І

ЙІ2»

„Торбан“
музична бібл отена

видав

Українська Накладня
Львів, Вроновська 8.

іатальоґ даром і оплатно.

З дпукарні' Р. А Щийковского.


